

国内

两部门支持住房租赁市场发展

据新华社北京1月6日电 中国人民银行、国家金融监督管理总局日前发文,从加强住房租赁信贷产品和服务模式创新、拓宽住房租赁市场多元化投融资渠道、加强和完善住房租赁金融管理等方面推出17条举措,支持住房租赁市场发展。

为加快住房租赁金融市场规范发展,金融管理部门起草了《关于金融支持住房租赁市场发展的意见(征求意见稿)》,并于2023年2月向社会公开征求意见。中国人民银行相关人士介绍,在意见征求期间共收到有效意见60条,大多数意见已吸收采纳。此次两部门正式发布关于金融支持住房租赁市场发展的意见,自2024年2月5日起施行。 吴雨

第三代自主超导量子计算机上线

据新华社合肥1月6日电 记者6日从安徽省量子计算工程研究中心与量子计算芯片安徽省重点实验室获悉,我国第三代自主超导量子计算机“本源悟空”于当日9时,在本源量子计算科技(合肥)股份有限公司上线运行。

据了解,该量子计算机搭载72位自主超导量子芯片“悟空芯”,是目前先进的可编程、可交付超导量子计算机。科研人员介绍,超导量子计算机是基于超导电路量子芯片的量子计算机。国际上,IBM与谷歌量子计算机均采用超导技术路线。

安徽省量子计算工程研究中心副主任孔伟成博士介绍,“本源悟空”配备了本源第三代量子计算测控系统“本源天机”,真正落地了量子芯片的批量自动化测试,量子计算机的整机运行效率大大提升。 戴威



“小砂糖橘”与企鹅相聚冰城

1月6日,在哈尔滨极地公园,“小砂糖橘”与企鹅进行互动。当日,11名来自广西南宁的小朋友——“小砂糖橘”结束漠河游学之旅,来到哈尔滨极地公园,与企鹅亲密互动。 新华社发

长三角

上海:提前完成“两旧一村”改造

新华社上海1月6日电 记者近日从上海市城市更新领导小组办公室获悉,2023年“两旧一村”改造提前1个月完成年度目标任务。

数据显示,2023年全年,上海市零星旧改完成12.3万平方米、4084户,旧住房成套改造完成29.6万平方米,城中村改造启动10个项目。

值得注意的是,上海市将以拆除重建为主加快推进不成套职工住宅改造,支持不成套职工住宅改造后的新增房源纳入保障性租赁住房统筹,以满足新市民、年轻人对住房的多样化、多元化需求,确保外来人员进得来、留得下、住得安、能成业;同时,上海市还将积极探索申请式腾退、协议置换、趸租、征收等方式推动不成套里弄、公寓、花园住宅更新,已试点在多区以趸租方式改善中心城区老旧小区老年人家庭居住条件。 郑钧天



南京举行警营开放周活动

1月6日,在警营开放周活动现场,小朋友参观体验警用船艇。当天,南京市公安局长在南京国际博览中心举行警营开放周启动仪式。据介绍,本次警营开放周活动为期5天,通过线下+线上、沉浸参观体验等方式,让广大市民体验警营生活,了解警察工作。

新华社发

国际

乌军袭击克里米亚一军用机场

新华社基辅1月6日电 乌克兰空军司令尼古拉·奥列修克6日在社交媒体发文说,乌空军对俄罗斯军队在克里米亚的一处军用机场进行了导弹袭击,摧毁了俄军一个指挥所。

乌空军同时说,俄军米格-31战机已升空,乌克兰面临导弹袭击的威胁,乌全境随即拉响防空警报。

俄罗斯国防部同日证实,俄军5日晚在克里米亚地区上空击落了4枚乌军发射的导弹。

据乌克兰《真理报》报道,5日深夜,俄军在克里米亚地区的萨基军用机场遭到袭击,克里米亚大桥一度关闭。 李东旭

能登半岛地震死亡人数升至126人

据新华社东京1月6日电 据日本石川县6日公布的最新统计数据,截至当地时间17时,能登半岛地震在该县造成的死亡人数已达126人,另有210人下落不明。

数据显示,在重灾区轮岛市和珠洲市,死亡人数分别为69人和38人。目前,该县至少有516人因地震受伤。

据日本媒体报道,当天约有5400名自卫队救援人员与警方、消防人员在灾区继续搜救。由于灾区持续降雨,救援行动一度被迫中断。

日本首相岸田文雄当天呼吁救援各方注意防范二次灾害,指出可租用地方宾馆等用作“临时避难所”,并要求修复因山体滑坡而被阻断的249号国道,打通通往灾区的运输主干线。他表示,灾后重建所需车辆应优先通行,呼吁国民尽量减少驾车前往灾区。



以色列对加沙地带南部发动袭击

1月5日,在加沙地带南部城市汗尤尼斯,伤者被送至医院。据巴勒斯坦通讯社报道,以军5日对加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地点发动袭击。 新华社发

体育

第二届网球联合杯四强出炉

据新华社悉尼1月5日 第二届网球联合杯最后一场四分之一决赛5日在悉尼结束,德国队以总比分2:1战胜希腊队,首次闯入四强。

老将科贝尔以0:6、3:6不敌世界排名第八的萨卡里,希腊队以1:0领先。兹韦列夫先以两个6:4力克希腊头号男单齐齐帕斯,又在混双比赛中搭档西格蒙德,以两个6:3击败对手。德国队最终以2:1翻盘。在6日的半决赛中,头号种子波兰队将对阵法国队,德国队将迎战东道主澳大利亚队。

本届联合杯的八强赛分别在珀斯和悉尼进行。此前,波兰队在珀斯以3:0战胜中国队,率先晋级四强;澳大利亚队随后同样以3:0力克塞尔维亚队。法国队则在悉尼以2:1击败挪威队,拿下第三张半决赛入场券。 王琪



WTT男子总决赛中国队夺冠

1月5日,中国组合林高远(右)/林诗栋在双打比赛中回球。最终,林高远/林诗栋0:3不敌队友袁励岑/向鹏,获得亚军。当日,2023世界乒乓球职业大联盟(WTT)男子总决赛在卡塔尔多哈落幕,中国队包揽单打和双打冠军。 新华社发

巴西足球名宿扎加洛去世

据新华社里约热内卢1月6日电 巴西足球一代传奇、名帅扎加洛于巴西当地时间5日去世,享年92岁。扎加洛本人的社交媒体账号6日凌晨发帖宣布了这一消息。

巴西足协宣布为扎加洛逝世哀悼7日。巴西足协主席埃·罗德里格斯在足协官网上说:“巴西足协将进行为期7天的哀悼以纪念这位永恒的冠军,并将继承他的遗志。”

南美洲足联的社交媒体官方账号上写道,南美洲足联对足球传奇人物扎加洛的去世表示哀悼,他是唯一一位以球员、教练和助理教练身份获得过四次世界杯冠军的足球界人士。

除了巴西国家队外,扎加洛还执教过科威特、阿联酋和沙特阿拉伯国家队以及巴西国内外多支俱乐部球队。 赵焱

“领头羊”葡体大胜埃斯托里尔

据新华社里斯本1月5日电 葡超“领头羊”葡萄牙体育队5日坐镇里斯本阿尔瓦拉德球场,在第16轮联赛中5:1大胜埃斯托里尔队,在多赛一场的情况下以4分优势领先排名第二的本菲卡队。

是役,爱德华兹在第21分钟门前抢点为葡体先拔头筹。上半场补时阶段,他又接哲凯赖什的助攻再度建功。第51分钟,桑托斯禁区内左脚劲射造成阿尔瓦罗自摆乌龙,葡体继续扩大比分。此后,葡体的贡萨尔维斯和巴萨旧将特林康在第69和第78分钟利用反击机会连下两城,哲凯赖什完成助攻“帽子戏法”。

客队仅在第82分钟由替补出场的老将卡西亚诺利用角球机会攻入挽回颜面的一球。最终,葡萄牙体育队主场5:1大胜对手,轻松拿到3分。 陈柏乔